

روزنامہ
ایڈیٹر
روشن دین توپیر
The Daily
ALFAZL
RABWAH
قیمت
جلد ۲۲
۵۴
۴ شہادت ۲۰۲۶ء
۵ محرم الحرام ۱۴۴۸ھ
۲۸ اپریل ۲۰۲۶ء
نمبر ۷۲

۸

انبیاء کا راجہ

••• ۳ اپریل۔ سیدنا حضرت طفیلہؑ (مشرقی افریقہ) کے لئے بنصرہ العزیز کی صحت کے تعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ کے فضل سے ابھی بے الحسد اللہ

••• ۲۸ اپریل۔ محرم مولوی روشن دین احمد صاحب سیلہ کیفی (مشرقی افریقہ) مورخہ ۳۰ کو بذریعہ جناب ایگزیکٹو ایس ایچ ایف کے آئے ہیں۔ جناب ایچ ایف نے ان کی پیشکش پر آپ کا پورا استقبال کیا۔ جناب دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ ان کا رُوح میں آنا مبارک کرے اور حیدر خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

(دکالت حیدر ایچ ایف)

••• آج کل قبیحہ شماریات تعلیم الاسلام کا بیج کے تحت طبیبہ کالج رابوہ کا شماریاتی معائنہ سے اسے میں۔ اہل رابوہ سے گزارش ہے کہ طبیبہ سے پورا پورا تعاون فرمائیں۔
(پرنسپل)

••• محترم ڈاکٹر شاہ نواز خان صاحب کئی دنوں سے بیمار تھ جائیں۔ اب نسبتاً آفاقہ ہے۔ جناب ان کی صحت کا مدد دعا جملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

ضروری اعلان

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب

سال گذشتہ کی طرح اس سال بھی کراچی سے ڈاکٹروں کی ایک ٹیم رابوہ میں امر آج کل قلب کی دیکھنے کے لئے آئی ہے۔ یہ ٹیم فضل عمر ہسپتال میں صبح ۸ بجے تا ۱۲ بجے دوپہر مردوں کو اور ۲ بجے بعد دوپہر تا ۴ بجے شام ستورات کو دیکھے گی۔

گذشتہ سال جنوں نے معائنہ کروایا تھا ان کا افضل تشخیص بھی آج ہے۔ جناب حاصل کر لیں۔ گذشتہ سال ۳۰ سال سے اوپر کے جناب جو معائنہ کدوانے سے رہ گئے تھے فی الحال یہ ٹیم ان کا معائنہ کر رہی ہے جنوں نے ابھی تک معائنہ نہیں کر دیا وہ فوری طور پر معائنہ کروائیں۔ نیز اس سلسلہ میں جن جن جناب تک ہمارے فیلڈ ورکر پہنچیں ان سے تعاون کی درخواست ہے۔

ارشاداتِ عالیہ حضرت مسیح علیہ السلام

ہر نبی خواہ وہ کسی زمانہ میں گزرا ہو انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ممنون احسان خدا نے آپ کو وہ کتاب کی جس نے گذشتہ نبیوں کی صدائیں بھی ہم پر ظاہر کر دیں

(۱) "اگر انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نہ آتے ہوتے اور قرآن شریف جس کی تاثیر ہمارے اندر اور اکابر قدیم سے دیکھتے آئے اور آج ہم دیکھ رہے ہیں نامتلا نہ ہوا ہوتا تو ہمارے لئے یا مڑا ہی شکل ہوتا کہ جو ہم فقط ہمیں کے دیکھنے سے یقینی طور پر شناخت کر سکتے کہ حضرت موسیٰ اور حضرت یسوع اور دوسرے گذشتہ نبی فی الحقیقت ابھی پاک اور مقدس جماعت ہیں۔ میں جن کو خدا تعالیٰ نے اپنے لطف خاص سے اپنی رسالت کے لئے چن لیا ہے۔ یہ ہم کو فرقان مجید کا احسان ماننا چاہیے جس نے اپنی روشنی ہر زمانہ میں آپ کو کھلائی اور پھر اس کامل روشنی سے گذشتہ نبیوں کی صدائیں بھی ہم پر ظاہر کر دیں اور یہ احسان نہ فقط ہم پر بلکہ آدم سے یہی سچ تک ان تمام نبیوں پر بہت کہ جو قرآن شریف سے پہلے گزر چکے اور ہر ایک رسول اس عالی جناب کا ممنون بنتے تھے جس کو خدا نے وہ کامل اور مقدس کتاب عنایت کی جس کی کامل تاثیروں کی برکت سے سب صدائیں ہمیشہ کے لئے زندہ ہیں جن سے ان نبیوں کی نبوت یقین کرنے سے ایک راستہ کھلتا ہے اور ان کی نبوتیں شکوک اور شبہات سے محفوظ رہتی ہیں۔" (براہین احمدیہ جلد سوم ص ۲۶۱ حاشیہ ص ۲۶۱)

(۲) "وہ وجود باوجود انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ہر ایک نبی کے لئے متمم اور مکمل ہے۔" (براہین احمدیہ جلد سوم ص ۲۶۱ حاشیہ ص ۲۶۱)

(۳) "یسوع کو جو کچھ زندگی وہ بوجہ تابعداری حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے ملی کیونکہ یسوع کو انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وجود کی خبر دی گئی اور یسوع انجناب پر ایمان لایا اور بوجہ اس ایمان کے یسوع نے نجات پائی۔" (الحکم ص ۳۰ ج ۱ ص ۱۱۱)

اور کمزوریوں کو مضبوط بناؤ اور غافلوں کو سیدار کرو کیونکہ اس قسم کی کمزوریوں کو وہ میں برداشت نہیں کی جاسکتی۔

(الفضل ۲۹ مارچ ۱۹۶۸ء)

پس دیگر احمدی احباب کا اپنی اپنی جگہ اور انھیں ہم سب اہل ربوہ کا یہ اولین فریضہ ہے کہ ہم اپنے ماحول کو جنت کا نمونہ بنائے میں کوئی کسر اٹھانے نہ رکھیں خدا تعالیٰ کے فیض سے اشتغال کا یہ فریضہ کہ

سَارِعُوا إِلَىٰ مَغْفِرَةٍ مِّن رَّبِّكُمْ وَجَنَّةٍ عَرْضُهَا السَّمَاوَاتُ وَالْأَرْضُ

ایک دفعہ پھر پورے زور اور زور کے ساتھ ہم تک پہنچا لیں۔ چار اہم فریضے کہ ہم اپنی روایات کے عین مطابق دالمانہ انداز میں لیکھتے ہوئے روح مسابقت کی چند علامات اپنے اندر برسر آریں اور پھر اللہ تعالیٰ کی عظیم مہربانی اور اس کے فضلوں پر اس کا تحقیقی معنوں میں شکر بجالاتے ہوئے نیکیاں بجالانے میں ایک دوسرے پر سبقت لے جانے میں ایسا اعلیٰ نمونہ دکھائیں کہ خدا تعالیٰ آسمان پر خوش ہو کہ ہمیں اپنے ان افضال و انعامات سے نوازا جاتا ہے جس کا اس نے روح مسابقت کا مظاہرہ کرنے والے مومنوں سے وعدہ کیا ہے اللہ تعالیٰ ہمیں اپنے فضل سے اطاعت کا اعطیٰ نمونہ پیش کرتے ہوئے روح مسابقت کے اظہار میں ایسا معیار قائم کرنے کی توفیق عطا فرمائے کہ جو دوسروں کے کلمہ میں برکات سے قابل رشک اور قابل تحسید ہو۔ آمین

قطبہ

عشق کا آخرا ہے سوزِ فراق
عشق کا انجام ہے عیش وصال
پہلے کتاب ہے طلب جانِ عزیز
بخشتا ہے پھر حیاتِ لاذوال

سید احمد اعجاز

رباعی

کس منہ سے تیرا شکر کروں ربِّ رحیم
میں بسدہ محتاج تری ذاتِ کریم
یوں لکھیل رہی ہے تری رحمتِ دل سے
جس طور سے کھیلتی ہے غنچے سے نسیم

سید احمد اعجاز

اولاد کی تربیت

اولاد کی تربیت ایک بڑا اہم اور ضروری فریضہ ہے اور تربیت کے لئے دینی واقفیت کی ضرورت ہے۔ آپ فضل ایسے دینی اتحاد کا خطبہ پھریا روزنامہ پرچہ جاری کروا کر اپنی اولاد کی صحیح تربیت کا ایک مستقل سامان کر سکتے ہیں۔ (دیگر الفضل)

روزنامہ کے الفضل دیوبند

مورخہ ۳ اپریل ۱۹۶۸ء

مومن کا مطمح نظر اور بہارِ ارض

دنیا میں ہر انسان کا کوئی نہ کوئی مطمح نظر ہوتا ہے جس کے حصول کے لئے وہ کوشش کرتا ہے کسی کا مطمح نظر مال ہوتا ہے اس کی ساری کوششیں مال و دولت حاصل کرنے کے لئے وقف ہوتی ہیں۔ دنیا میں کوئی اولاد کا خواہشمند ہوتا ہے۔ وہ ہر دم اسی غم میں غفل رہتا ہے۔

اللہ تعالیٰ نے مومنوں کے لئے دوسرے انسانوں سے علیحدہ ایک نہایت ارفع و اعلیٰ مطمح نظر مقرر فرمایا ہے اور وہ یہ ہے کہ وہ ایک دوسرے سے نیکیوں میں سبقت لے جانے کی کوشش میں لگے رہیں۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

كُلٌّ فِي وَجْهَةِ هُوَ مَوْلَانِهَا فَاسْتَبِقُوا الْخَيْرَاتِ

یعنی ہر ایک شخص کا ایک (نہ ایک) مطمح نظر ہوتا ہے۔ جسے وہ (اپنے آپ پر) مستط کر لیتا ہے۔ سو (تمہارا مطمح نظر یہ ہو کہ تم نیکیوں کے حصول میں ایک دوسرے سے آگے بڑھنے کی کوشش کرو۔) (تفسیر صغیر)

اللہ تعالیٰ اہل لوگوں کو بھی مال اور اولاد عطا کرتا ہے اور مومن کو بھی عطا کرتا ہے۔ اور لوگ تو یہ سمجھتے ہیں کہ مال اور دولت کا جس عطا ہونا اس بات کی علامت ہے کہ ہم نیکیوں میں ترقی کر رہے ہیں۔ حالانکہ ایسا برعکس ہے۔ یہ دولت اس کے ہونے لگتا ہے کہ مال اور اولاد کا ہونا جتان ایک انسان سے دیکھ کر ایک آزمائش ہی ہے۔ وہ اسے بھی نیکیوں میں مزید ترقی کرنے اور دوسروں سے آگے بڑھنے کا ذریعہ بناتا ہے۔ مال اور اولاد عطا ہونے پر وہ اور زیادہ عنایت اللہ اختیار کرتا ہے وہ ہر قسم کے غم سے بچتا ہے۔ دہشتے میں اور زیادہ جہد سے کام لیتا ہے۔ وہ اللہ تعالیٰ کی آیات پر اہم توجہ بخند ایمان اپنے اندر پیدا کرتا ہے۔ اور اس کی ہر توجہ پر عمل پیرا ہونے میں اور زیادہ جہت اور مستعد ہوجاتا ہے اور اسی طرح وہ اللہ تعالیٰ کے عطا کئے ہوئے مال اور دوسری نعمتوں کو اور زیادہ اس کا ران میں خرچ کرنے پر کمر بستہ ہوجاتا ہے۔ اس طرح وہ نیکیوں میں سبقت لے جانے کے فریضے کو سمجھتا ہے کہ کچھ آن بھی اپنی آنکھ سے اوجھل نہیں ہونے دیتا اور مسلسل سابق باخیرات بننے کی کوشش میں لگا رہتا ہے۔

سیدنا حضرت علیؑ نے اسی آیت اللہ تعالیٰ فیہ العزیز نے خطبہ میں فرمودہ ۲۲ پارچہ حلقہ میں سورۃ المؤمنین کی بعض آیات کی تہات بطیف تفسیر بیان کی ہے مومنوں کی اسی بنیادی صفت کی طرف توجہ دلاتی ہے یعنی یہ کہ مومنوں میں روح مسابقت اور اس کی علامتوں کا پایا جانا ضرور رکھا ہے۔ اس ضمن میں حضور نے دیگر احمدی احباب کا انھیں اور اہل ربوہ کو بالخصوص مخاطب کر کے انہیں تہات لے سکتے نمونہ بنائیں کرنے کی تلقین فرمائی ہے۔ چنانچہ حضور نے فرمایا ہے۔

”اگر سب لوگوں کو یہ پتہ ہو کہ ربوہ ان چیزوں کو برداشت نہیں کرتا۔ ربوہ میں ہر عام سگڑ نہیں پیا جاتا۔ ربوہ کے باذوال میں گالی نہیں دی جاسکتی۔ ربوہ کے باذوالوں میں لائی جھگڑا نہیں کیا جاسکتا۔ ربوہ کے حکموں میں نمازوں کے اوقات میں سرسوں کو ٹھونکنے کی بجائے ٹھنڈا نہیں جاسکتا۔ پھر عمار ماحول جنت کا محل ہوجائے اور جنت ہی پسہ اگر نہ لے لے نہیں اللہ تعالیٰ نے پیدا کیا ہے پس اسے میرے عزیز ربوہ سے سینہ اپنے سستوں کو کشتہ کرو۔“

احمدی نو مہالوں کے لئے تعلیمی ترقی کی راہیں

۱۵

(محترم ملک جمیب الرحمن صاحب ریٹائرڈ ڈپٹی انسپکٹر آف سکولز)

نوٹ:۔ محترم ملک صاحب موصوف نے پندرہ روزہ مجلس ارشاد کے ایک اجلاس منعقدہ مسجد مبارک ربوہ میں پڑھا تھا۔

سیدہ الصلح الموعودہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اپنے تین چار اشعار میں ہی احمدی بچوں کی ترقی کے وسیع معنوں کو سمو دیا ہے۔ حضور فرماتے ہیں۔

- (۱) جو صداقت میں ہر قوم ترقی سے نادم کہ علم کے نام سے پر تاج اداہام نہ ہو
 - (۲) تم مدبر ہو کہ جریں ہو یا عالم ہو ہم نہ خوش ہوں گے کبھی تم میں اگر اسلام ہو
 - (۳) عسیر ہو گیسر ہو تنگی ہو کہ آسائش ہو کچھ بھی ہو بند مگر دعوت اسلام نہ ہو
 - (۴) مشکل تھے دیکھ کے گریز نامہ گیس کی مانند دیکھ لینا کہ کہیں ورد تیر جام نہ ہو
- ان اشعار میں حضور تو نہالان احمدیت کو مخاطب کر کے فرماتے ہیں کہ علم صحیح و صادق جہاں سے ملے اسے حاصل کرو۔ تم سبستان بن جاؤ۔ جریں ہو جاؤ اور عالم کھلاؤ لیکن یہ ضروری ہے کہ تم اسلام کا صحیح نمونہ ہو۔ اور تبلیغ اسلام کرتے رہو۔ ہاں یہ بھی یاد رکھو کہ جس طرح ہر چلتی ہوئی چیز سوتا نہیں ہوتی۔ اسی طرح پیر طب و یالیس جو کتابوں میں بھرا ہوا ہے وہ علم نہیں ہوتا پس احمدی تو نہال اس امر سے باخبر ہیں کہ انہوں نے صرف وہی علم حاصل کرنا ہے جو انہیں دین و دنیا میں سرخو کرے۔

حدیث شریف میں آتا ہے
 كَلِمَةُ الْفِي كَلِمَةِ
 صَالِحَةِ الْمَوْمِنِ
 فَحَيِّثُ مَا وَجَدَهَا
 فَهِيَ آخِرُ بَيْهَا۔
 (ترمذی)

یعنی حکمت و دانائی کی بات تو مومن کی اپنی ہی کھوئی چیز ہوتی ہے۔ اسے چاہئے کہ جہاں بھی یہ ملے حاصل کر لے کیونکہ وہی اس کا بہترین حقدار ہے۔ یہ حدیث ہمیں بتاتی ہے کہ علم صرف وہی نہیں جو درس گاہوں، مسجدوں یا عالموں کی مجلس میں بیٹھ کر یا اخبار اور کتابیں پڑھ کر حاصل ہو سکتا ہے۔ بلکہ ہر وہ انسان جو آنکھیں، دل، دماغ،

اور کان کھول کر رکھتا ہے وہ اسے صحیحہ قدرت کے ہر ورق سے حاصل کر سکتا ہے۔ علم کا شوق رکھنے والے کے لئے زمین و آسمان، سورج و چاند انسان و حیوان، نیچے اور بوڑھے۔ جاہل و عالم وغیرہ سب کھلی ہوئی علمی کتابیں ہیں جن سے وہ اپنی کوشش اور محنت کے مطابق علم کے خزانے بھر سکتا ہے۔ حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا فرمان ہے کہ ان اپنے دل و دماغ کو اس طرح کھول کر رکھے کہ علم و حکمت کی ہر بات اس میں سماقی چلی جائے۔ اس میں عالم فاضل کی شرائط نہیں۔ بسا اوقات ایک نادان مجسمہ وہ کچھ سکھا دیتا ہے جو بڑا تجربہ کار بھی نہیں سکھا سکتا۔ حضرت امام ابوحنیفہ رحمۃ اللہ علیہ کا واقعہ ہے کہ ایک دن انہوں نے ایک نیچے کے ہارٹش اور کچیل میں تیز تیز چلنے ہوئے دیکھ کر آواز دیا کہ میاں لڑکے! ذرا سنبھل کر چلو ابنا نہ ہو کہ پھسل جاؤ۔ یہ سن کر لڑکے نے جواباً کہا کہ حضرت میں تو ایک بچہ ہوں مگر بھی کیا تو کیا ہوا مگر آپ دین کے امام ہیں آپ اپنا فکر کریں۔ اگر آپ پھسلے تو تمام قوم پھسل جائے گی۔ حضرت امام ابوحنیفہ یہ جواب ایک نادان بچے سے سن کر بے حد حیران ہوئے اور فرمایا کہ آج اس بچے نے مجھے ایک بڑا قیمتی سبق دیا ہے۔

قرآن کریم میں بھی اللہ تعالیٰ فرماتا ہے
 وَذِي قَلْبٍ عَمِيءٍ وَتَبِيءٍ
 اور اِنَّ مِّنْ شَيْخٍ اِذَا عِنْدَكَ
 حَزَنًا اَجْمَعًا۔ یعنی ہر دائمی صداقت جو انسان کے کام آتی ہے وہ قرآن کریم میں موجود ہے۔ ہمارے تو نہال کس قدر خوش نصیب ہیں کہ ان کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام حضرت الصلح الموعودہ رضی اللہ عنہ اور سیدنا حضرت غلیظہ ایچ الثانی اور دیگر اکابرین سلسلہ کی کتابوں

خطبات اور مضامین میں اس قدر علمی خزانے بھرے پڑے ہیں کہ اگر وہ ان کتب اور خطبات کا مطالعہ کریں تو انہیں اتنا کچھ حاصل ہو سکتا ہے کہ وہ دوسرے تمام لوگوں پر بھاری ہو سکتے ہیں۔ پس میرے عزیز دادا اور بھائی جو علم حاصل کرنے کی سب سے بڑی راہ بلکہ رت ابراہ تو خود قرآن کریم ہے۔ جس کے علوم کے دروازے دینی اور دنیاوی حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے خلفائے ہم پر کھولے ہیں۔ یہ قسمت ہیں وہ لوگ جو ان خزانوں کو دونوں ہاتھوں سے لے گئے ہیں کو تا ہی کرتے ہیں۔

ہیں مروجہ تعلیم کے متعلق کسی قدر عرض کرنے سے پہلے ایک ایسی اہم بات بیان کرنا چاہتا ہوں جس کی حقیقت سے آگاہی نہ ہونے کی وجہ سے ہم صحیح طریقہ کار سے بھٹک جاتے ہیں اکثر نوجوان جو امتحانات میں ناکام ہو جاتے ہیں یا اعلیٰ درجات حاصل نہیں کر پاتے۔ وہ اور بعض اوقات ان کے والدین بھی یہ کہتے ہوئے سنائی دیتے ہیں کہ صاحب! کیا کریں لڑکا کند ذہن اور غبی ہے۔ لیکن یہ سب بہانہ سازی اور ناواقفیت کی باتیں ہیں۔ دراصل یہ نتیجہ ہے لا پرواہی اور سہل انگاری کا۔ یا غیر ضروری باتوں میں زیادہ دلچسپی لینے کا۔

یاد رہے کہ قدرت نے انسان کو حافظہ میں بیش بہا نعمت عطا کی ہے۔ انسانی دماغ ایک ایسا سٹور ہے جس میں سالہا سال کے تجربے، حادثے اور مناظر وغیرہ جمع ہوتے رہتے ہیں۔ یہ ایک ایسا کیمبر ہے جس میں زندگی کا ہر گورا ہوا اور دبھا ہوا واقعہ سینما کی ایک ریل کی صورت میں سامنے آتا رہتا ہے۔
 فریالوجی کے ماہرین ہمیں بتاتے ہیں کہ انسانی دماغ میں ۵ ارب خلیے ہیں جن میں سے زیادہ سے زیادہ ۵ لاکھ

زیر استعمال آتے ہیں۔ اگر یہ بات درست ہے تو پھر فکر و تصور اور یادداشت کے لحاظ سے انسان ایسی وسیع طاقتوں کا مالک ہے کہ اس کا اندازہ بھی نہیں لگایا جاسکتا لیکن اس کے باوجود ہم میں سے بے شمار لوگ ذہنی لحاظ سے مقلس اور تلاش ہیں۔ وہ غور و فکر، جدت و اختراع کی صلاحیتوں سے یکسر محروم ہیں۔ بات یہ ہے کہ وہ حافظہ کی صحیح تربیت کرنے کی بجائے صرف قسمت کو کھتے ہیں۔ اور اس طرح ترقی کے بے انداز مواقع کھو دیتے ہیں۔ یاد رہے کہ انسان جو کچھ دیکھتا، سنتا اور محسوس کرتا ہے۔ اسے اثرات و نقوش اس کے دماغ پر ثبت ہوتے ہیں۔ ان اثرات و نقوش کی تجدید کرنے والی قوت کا نام حافظہ ہے۔ اگر دیکھتے سنتے یا محسوس کرتے وقت انسان کا دماغ مستحضر ہو اور وہ بے توجہی کا شکار ہو تو یہ اثرات و نقوش بہت مدہم ہوں گے اور ضرورت کے وقت ان کی تجدید نہ ہو سکے گی۔ پس ذہن پر بھنا کر ایسی چیز کا اثر ہوگا جتنا ہی اس کا یاد رکھنا آسان ہوگا۔ لہذا یہ امر ذہن نشین کر لینا چاہیے کہ حافظہ کی تربیت اور اس کے نظم و ضبط کے لئے جہاں اس امر کی ضرورت ہے کہ عقیدہ طلب بائیں پارہہ جائیں وہاں یہ بھی لازم ہے کہ غیر ضروری باتیں فراموش ہوتی رہیں۔ توجہ بھی حافظہ کا ایک اہم جزو ہے۔ بعض طالب علم بہت کم محنت کرنے کے باوجود اپنے اُن ساتھیوں سے جو شبانہ روز دماغ سوزی کرتے ہیں سبقت لے جاتے ہیں اس لئے کہ استاد جب سبق دے رہا ہوتا ہے وہ اس کے ایک ایک لفظ کو توجہ اور غور سے سنتے ہیں برخلاف اُن طلباء کے جو لیچر کے دوران بے خیالی سے بیٹھے رہتے ہیں اور بعد میں کند ذہن اور غبی مشہور ہو جاتے ہیں۔ غور و فکر کی عادت بھی حافظہ کی مددگار ہوتی ہے۔ کسی کام پر سوچ مجھ کر ہاتھ ڈالنا۔ کام کے دوران غور و فکر سے کام لینا اور کام کرکھنے کے بعد اس پر تنقید سے نظر ڈالنا حافظہ کے اعتماد اور قابلیت میں اضافہ کرتا ہے۔

کسی کام میں دلچسپی لینا بھی حافظہ کی مضبوطی کا باعث ہوتا ہے جتنا کسی کتاب یا مضامین میں انسان دلچسپی لے گا اتنا ہی اس کے نقوش ذہن پر گہرے ہوں گے اور پھر اس کی تجدید اتنا ہی زیادہ ہوگی کئی غالب علم ناول، افسانے اور دیگر بیچرہ قسم کی کتابوں کو زیر مطالعہ رکھتے ہیں بلکہ بعض تو فخریہ اعلان کرتے ہیں کہ فلاں ناول

سابقین فضل عمر فاؤنڈیشن

فضل عمر فاؤنڈیشن میں عطیات کی پیشکش کرنے والے احباب میں سے متعدد اصحاب ایسے ہیں کہ جنہوں نے اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی توفیق سے فاؤنڈیشن کی مبارک ترقی میں اپنی موجودہ گران قدر رقم کی پوری ادائیگی کر دی ہے۔ انہی میں سے ایک خوش قسمت دوست مکرم جوہری نثار احمد صاحب آف مسرگودہ ہا ہیں۔ انہوں نے فاؤنڈیشن کے لئے تین ہزار چھ صد روپیہ کا وعدہ کیا تھا۔ یہ رقم اقتدار موجودہ رقم جوہری صاحب موصوف نے اللہ تعالیٰ کے فضل سے پوری کی پوری ادا کر دی ہے۔ جزاؤں اللہ تعالیٰ احسن الجزاء اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اپنے خاص افضال و برکات کا جوہری صاحب موصوف اور ان کے خاندان کو وارث بنائے۔ اور جوہری صاحب کو صحت و عاقبت اور برکت والی زندگی عطا فرمائے۔ آمین۔

(سیکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن)

درخواست دعا

قادیان سے تارکے ذریعہ اطلاع ملی ہے کہ میرے بیٹے عزیز یونس احمد صاحب اسم درویش کا اپریشن امرت مرہسپتال میں کامیاب طور پر ہو گیا ہے۔ الحمد للہ علی ذالک۔ اکثر اسباب نے عزیز کی شفا یابی کے لئے درود سے دعائیں کی ہیں اور کئی ایک اسباب نے خطوں کے ذریعہ ہمدردی کا اظہار کیا ہے۔ میں سب دوستوں کا بے حد ممنون ہوں اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے۔

احباب دعا فرماتے رہیں کہ عزیز کو کلی طور پر شفا یاب ہو کر اپنے گھر (قادیان) پہنچ جائے (خالک رحمۃً نصیح اسم دارالرحمت وصلی راہ)

اعلان نکاح

مر. بر شفیق احمد بیٹا مسلمان ڈاکٹر نذیر احمد صاحب بھٹی ماڈل ٹاؤن سیکولٹ کا نکاح عزیزہ بدرالہدیٰ بیگم مسلمانہ دختر مکرم میاں بشیر احمد صاحب گوندل سیکولٹ کے ہمراہ منجھ دوہنار روپیہ حتی تہریر مورخہ ۱۵ مارچ ۱۹۶۸ء بروز جمعہ المبارک عترت مسید احمد علی شاہ صاحب امیر جماعت احمدیہ سیکولٹ نے پڑھا۔

احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانیں کے لئے خیر و برکت کا موجب بنائے۔ آمین۔

(بیگم ڈاکٹر نذیر احمد بیٹی۔ چوک گلہ سس منڈی سیکولٹ)

قائدین کی راہنمائی کے لئے

- ہیپ مرکزی رقوم کی ترسیل کے سلسلہ میں موجودہ زمانہ کے بنگلہ سسٹم سے پورا پورا فائدہ اٹھائیں۔ جن جگہوں پر بنگ موجود ہیں وہاں سے رقم بذریعہ منی آرڈر بھجوانے کی بجائے بذریعہ بنگ بھجوانا بہت مفید ہے۔ اس طرح نہ صرف خرچ کم ہوگا بلکہ رقم بھی ہمیں جلد مل جائے گی۔
- ۱۔ جن شہروں میں سلسلہ کے بنگ اکاؤنٹ ہیں ان مجالس کو چاہئے کہ رقم اس اکاؤنٹ میں جمع کروا کر پیش سلسلہ کے مفید سلی ختم مال خدام الاحمدیہ کو بھجوادیا کریں۔
 - ۲۔ جن جگہوں پر سلسلہ کے بنگ اکاؤنٹ نہیں ملتا ہے وہاں ان مجالس کو چاہئے کہ وہ چینیٹ کے کسی بنگ کے نام ڈیپازٹڈ فرمٹ سے تفصیل خط ہمیں بھجوادیں۔
 - ۳۔ جس جگہ پر بنگ موجود نہ ہوں رقم بذریعہ منی آرڈر بنام ختم مال خدام الاحمدیہ مرکبہ ارسال کی جائے۔ منی آرڈر کو بنگ پر اپنا پورا پورا پتہ اور ترسیل شدہ رقم کی تفصیل ضرور لکھیں۔
 - ۴۔ امید ہے جلد قائدین حضرات اس پر عمل پیرا ہوں گے اور ہمارے ساتھ تعاون فرمائیں گے۔
- (ختم مال خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

چھپائی۔ مرٹھی ٹریڈ کی باڈیاں زرراعتی اور دیگر آلات۔ کاغذ بنانا۔ چھوٹے چھوٹے اوزار اور ٹرے بنا کر بیانا وغیرہ وغیرہ کام سکھایا جاتا ہے اس لئے ایسے ماہرین ہمارے بڑھتے ہوئے صنعتی مشغل ہیں بہت جلد حکم حاصل کر لیتے ہیں۔ اور ایک گریجویٹ کے مقابلہ میں انہیں تنخواہ بھی زیادہ ملتی ہے جو ۲۵۰/- اور ۳۰۰/- ماہوار سے کم نہیں ہوتی۔ اس وقت چونکہ ملک میں صنعتی ترقی کا دور دورہ ہے ہر جگہ نئے نئے کارخانے کھل رہے ہیں اس لئے ہماری جماعت کے نوہا لوں کو چاہئے کہ وہ کثرت سے اس قسم کی ٹریننگ حاصل کریں۔ ایسی حالت میں جماعت کے ہر نوجوان کے پاس ایک ہنر ہوگا اور اقتصادی حالت بھی بہتر ہو جائیگی۔

اس سے کم تعلیم یافتہ نوجوان زراعت کی ابتدائی تعلیم تر کھانہ۔ لوہارا (فلنگ) چھستانچ اور ڈرائیونگ وغیرہ کام سیکھ کر ملکی خدمت کر سکتے ہیں۔

لیکن چونکہ ہر نوجوان اتنی سمجھ یا استعداد نہیں رکھتا کہ وہ اپنے لئے صحیح لائحہ عمل تجویز کر سکے۔ لہذا جماعت کے بااثر اور اہل الرائے اصحاب کی ضلع وار کمیٹیاں ہونی چاہئیں جو ہمارے نوجوانوں اور ان کے والدین کو مشورہ دیں کہ میٹرک کے بعد ان کے بچے کونسی لائحہ اختیار کریں۔ اس کے علاوہ وہ متعلقہ محکمہ جانتے اور اصحاب سے مل کر داخلہ میں ان کی امداد بھی کریں۔

مریبان و منتظین اطفال اور والدین متوجہ ہوں

کہ ۲۲ مئی کو منعقد ہونے والے اطفال الاحمدیہ کے امتحانات کے لئے وہ کس قدر سرگرم عمل ہیں۔

سکول کے امتحانات سے فارغ ہوتے ہی بچوں کو "کامیابی کی راہیں" سے امتحانات ستارہ اطفال۔ ہلال۔ قر اور بدر اطفال کی تیاری شروع کرادیں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء سیکرٹری تعلیم و تربیت شیعہ اطفال الاحمدیہ مرکزیہ راہ

ادائیگی زکوٰۃ اموالی کو برہائی اور تزکیہ نفوس کرتی ہے

اس قدر دلچسپ تھا کہ میں نے اس کے ختم کرنے میں ہماری رات گزار دی۔ جب حالت یہ ہو تو پھر بچہ کے حافظہ کو کوسنا کہ وہ انگریزی سائنس۔ حساب اور تاریخ کیوں یاد نہیں رکھتا کس قدر بے انصافی ہے۔ ذہن پر جو نقش گہرا ہو گا حافظہ وہی بار بار آپ کے سامنے پیش کر دے گا۔ یہ بھی یاد رکھئے کہ کسی بات کو بھول جانا بھی ایک فن ہے۔ جو شخص قابل قراحتش باتوں کو فراموش نہیں کر سکتا وہ اپنے حافظہ کی تعبیری صلاحیتوں سے نا انصافی کرتا ہے۔ میں نے اس مسئلہ کو ذرا تفصیل سے اس لئے بیان کیا ہے کہ وہ جو یہ کہتے ہیں کہ ہم ازل سے نبی اور کندہن ہیں وہ اپنے اس خیالی غم کو دل سے نکال کر اوپر کے بتلائے ہوئے طریق پر اپنے حافظہ کی تربیت کریں۔

اب میں یہ بیان کر دوں گا کہ آج کل نہیں کسی قسم کی مروجہ تعلیم حاصل کرنا چاہئے تاکہ ہم زیادہ سے زیادہ قوم۔ ملک اور اپنی ذائق ضروریات پوری کر سکیں۔ مجھے ایشوس سے لگا پڑتا ہے کہ ہر وہ بچہ جو میٹرک پاس کر لیتا ہے خواہ فزڈ ڈویژن میں پاس ہو یا معمولی نمبر لے کر سیکنڈ ڈویژن میں اس کی اول اس کے والدین کی یہی خواہش ہوتی ہے کہ وہ کس کا بچہ بن جائے۔

سے کہتی۔ اسے اور ایم۔ اسے پاس کرے۔ اور جب وہ ہزار ہا روپے خرچ کر کے اور اپنی عمر کے کئی قیمتی سال ضائع کر کے یہ دیکھتے ہیں کہ ایف۔ اے اور بی۔ اے بھی فزڈ ڈویژن میں پاس کر کے وہ جہاں سے چلے گئے اب بھی وہ ہیں اور ملازمت ملنے کا کوئی امکان نہیں تو وہ بے حد مایوس ہوتے اور اپنی قسمت کو کوستے ہیں۔ حالانکہ ضرورت اس امر کی نہ تھی کہ وہ ڈگریاں حاصل کرتے بلکہ ضرورت یہ تھی کہ وہ اپنے رجحان کے مطابق کوئی لائن اختیار کرتے اور پھر اس میں اعلیٰ ڈگریاں حاصل کر کے مقابلہ کے امتحانات میں بیٹھتے۔ ریسرچ کا کام کرتے۔ انجینئرنگ۔ میڈیکل اور زراعت وغیرہ کی تعلیم حاصل کر کے ملک اور قوم کے لئے نفع مند وجود بنا سکتے ہوتے۔ اس سے کم درجہ کے تمام بچوں کو Technical Education اور ان اداروں میں تقریباً تین سال کا کورس ہونا ہے اور ایسے تمام بچے جنہوں نے سائنس کے ساتھ میٹرک سیکھ کر ڈویژن میں پاس کیا ہوتا ہے داخلہ کر سکتے ہیں اور ایسی تعلیم اور ٹریننگ لے سکتے ہیں جو فی زمانہ ملتی ترقی اور اقتصادی حالت کو بہتر بنانے میں کام آتی ہے۔ ان کا بچوں میں انجینئرنگ۔ بجلی۔ ڈرائیونگ۔ ویڈیو

میں یہ بیان کر دوں گا کہ آج کل نہیں کسی قسم کی مروجہ تعلیم حاصل کرنا چاہئے تاکہ ہم زیادہ سے زیادہ قوم۔ ملک اور اپنی ذائق ضروریات پوری کر سکیں۔ مجھے ایشوس سے لگا پڑتا ہے کہ ہر وہ بچہ جو میٹرک پاس کر لیتا ہے خواہ فزڈ ڈویژن میں پاس ہو یا معمولی نمبر لے کر سیکنڈ ڈویژن میں اس کی اول اس کے والدین کی یہی خواہش ہوتی ہے کہ وہ کس کا بچہ بن جائے۔

سے کہتی۔ اسے اور ایم۔ اسے پاس کرے۔ اور جب وہ ہزار ہا روپے خرچ کر کے اور اپنی عمر کے کئی قیمتی سال ضائع کر کے یہ دیکھتے ہیں کہ ایف۔ اے اور بی۔ اے بھی فزڈ ڈویژن میں پاس کر کے وہ جہاں سے چلے گئے اب بھی وہ ہیں اور ملازمت ملنے کا کوئی امکان نہیں تو وہ بے حد مایوس ہوتے اور اپنی قسمت کو کوستے ہیں۔ حالانکہ ضرورت اس امر کی نہ تھی کہ وہ ڈگریاں حاصل کرتے بلکہ ضرورت یہ تھی کہ وہ اپنے رجحان کے مطابق کوئی لائن اختیار کرتے اور پھر اس میں اعلیٰ ڈگریاں حاصل کر کے مقابلہ کے امتحانات میں بیٹھتے۔ ریسرچ کا کام کرتے۔ انجینئرنگ۔ میڈیکل اور زراعت وغیرہ کی تعلیم حاصل کر کے ملک اور قوم کے لئے نفع مند وجود بنا سکتے ہوتے۔ اس سے کم درجہ کے تمام بچوں کو Technical Education اور ان اداروں میں تقریباً تین سال کا کورس ہونا ہے اور ایسے تمام بچے جنہوں نے سائنس کے ساتھ میٹرک سیکھ کر ڈویژن میں پاس کیا ہوتا ہے داخلہ کر سکتے ہیں اور ایسی تعلیم اور ٹریننگ لے سکتے ہیں جو فی زمانہ ملتی ترقی اور اقتصادی حالت کو بہتر بنانے میں کام آتی ہے۔ ان کا بچوں میں انجینئرنگ۔ بجلی۔ ڈرائیونگ۔ ویڈیو

مخرم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کا منظر آباد

درود مسعود

کرم عطا اور کرم بخش ہر مہربان سلسلہ عالیہ احمدیہ منظر آباد آزاد کشمیر

۲۰ دسمبر ۱۹۷۲ء بروز ہفتہ بوقت سوا باہر
 وہ پیر جناب چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب پنج
 عالمی عداوت انصاف نے منظر آباد آزاد کشمیر
 میں درود مسعود فرمایا۔ منظر آباد پچیسے پندرہ
 ارکان کی حکومت آزاد کشمیر نے سرکاری جہاں سے
 آپ کا پر تیاگ استقبال کیا۔ مخرم چوہدری صاحب نے
 تقریباً بیرون گھنٹہ ان عزیزین کے ساتھ گفتگو اور
 جس کے دوران آپ متعدد موضوعات پر خیالات
 گفتگو فرماتے رہے۔ وہ پیر کے کلمے سے فراتہ
 پر اٹھائی گئے وہ پیر آپ سے مقامی احباب کی حاجت کے
 ساتھ ظہر عصر کی نمازیں بھی کر کے اور فرمائیں تین
 بجے جناب عبد الحمید خان صاحب صدر حکومت آزاد
 کشمیر کی دعوت پر ان کے ملاقات کی طرف سے
 تقریر صدر تشریف لے گئے اور پھر ان کی صحبت میں
 تین بجے چالیس منٹ پر کلب پولی ٹریفک کے
 جہاں ہم فکرو دانش کے زیر اہتمام "موجودہ
 بین الاقوامی حالات کے پس منظر میں مسند
 کشمیر کا مستقبل" کے موضوع پر آپ کی تقریر سننی
 کی گئی۔ ہم فکرو دانش کی درخواست پر چنانچہ
 عبد الحمید خان صاحب صدر حکومت آزاد کشمیر
 نے اجلاس کی صدارت کی۔ اس کے بعد پیر نے
 ہم فکرو دانش کے مخرم چوہدری محمد ظفر اللہ
 خان صاحب کی طرح اور بے لوث توجہ حضرت
 علی اور سیاسی کارناموں کا تذکرہ کرتے ہوئے
 اس امر پر خوشی کا اظہار کیا کہ آج ان جیسی
 معزز و مقتدر شخصیت اس منتخب اجلاس کو
 خطاب کرنے کے لئے ان کے درمیان تشریف فرما
 رہے۔ مخرم چوہدری صاحب نے تین بجے پچاس
 منٹ پر اپنے خطاب کا آغاز فرمایا جو پورے
 ڈیڑھ گھنٹہ تک جاری رہا اور اول تا آخر
 نہایت دلجو رہا اور توجہ سے سنا گیا۔ آپ
 نے مسند کشمیر کے مختلف ادوار کا آغاز سے
 لیکر ایک تفصیلاً ذکر فرمایا اور بتایا کہ کسی
 طرح حکومت اور اہل پاکستان تمام محض
 اور صبر آواز اٹھائیں ہیں ورنہ ان کشمیر کے
 شان و شوکت و تحریک آزادی میں شریک ہے اس
 مسند کو کسی نہ از میں اقرار تمام کے سامنے پیش
 کیا گیا اس سلسلہ میں کون کون سے ناکامی
 آئے اور موجود صورت حال کیا ہے؟ آخر آپ نے
 اس قضیہ کے منصفانہ اور اہم و جملہ حل کے

لئے از بس فردی قرار دیا کہ ہم خداتانے کے
 معذور رہا میں کہیں اور اپنے عینے دینا نہ
 اس دور تک پہنچاؤں کہ اکلوا لیکن خداتانے
 نا در دوران آن کی تقریرات اس کی جرح
 برعت ہو اپنے فرمایا۔ نیکی کوئی بھی سے
 بڑی طاقت بھی اس سلسلہ کے منصفانہ عمل کی
 راہ میں لوگ نہیں گنگے۔ مگر شراہی ہے
 کہ ہندو مت پر ہندو داہن پیدا کر کے اسی
 کے آستانہ پر گر جائیں۔ یہی وہ کلمہ ہے
 جس سے عقود کٹی ہوئی ہے۔ انشا اللہ العزیز
 تقریر کے اختتام پر سامعین نے ستارہ
 سرا سے دو بیات کے جن کے آئینے صلاحت
 افروز چوبیسے سروال دو چوبیسے کاپر سلسلہ
 نصف گھنٹہ تک جاری رہا۔ آخر میں صدر مجلس
 جناب عبد الحمید خان صاحب صدر حکومت
 آزاد کشمیر نے مخرم چوہدری صاحب کی آواز
 کشمیر کے سلسلہ میں گرا فکرو دانش کی
 عزت پر حذرہ حسین پیشین کہتے ہوئے
 آپ کی لاجرت ازاد تقریر پر ان کا کلام
 شکر ادا کیا اور بیادگار اجلاس بخیر و خیر
 اختتام پذیر ہوا۔ ہم فکرو دانش کے اس
 اجلاس میں مخرم چوہدری صاحب کی تقریر نے
 کے لئے منظر آباد اور راجی علاقوں کے سینکڑوں
 افراد موجود تھے جو ہر طبقہ زندگی، اشتیاق
 عدلیہ اور اخراج کی نمائندگی کرتے تھے۔
 مزید وقت کی غمزدگی کی ادائیگی
 کے لئے مخرم چوہدری صاحب مقامی مرکز غازی
 ملان درود عطا فرمائے خان صاحب اور عبادت
 اے احمدیہ آزاد کشمیر اور تین نماز تشریف
 لے گئے جہاں احباب حاجت کی صحبت میں آپ نے
 ہر دو نمازیں اور فرمائیں، ناکہ کے بعد مخرم چوہدری
 صاحب احباب کے درمیان تشریف فرما رہے
 تو آپ نے احباب کو ان کے سروالات کے جوابات
 کے علاوہ ایمان افروز مساجد فرمایا مخرم
 چوہدری صاحب نے سیدنا حضرت سید موجود
 علیہ السلام کی بیوی دھرمیارت کے سلسلہ
 میں شریک ہونے کی طرح سرسیر سلسلہ کو آپ کو
 پہلی بار لاہور میں مسیہ دوران علیہ السلام کی
 اولین زیارت کا شرف نصیب ہوا اور آپ
 کے دل پر آپ کی پرنور اور انورہ داعی فرمادے

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے زیر اہتمام اسل پاکستان دلی بال ٹورنامنٹ کا انعقاد

سٹار کلب سیکولٹ نے فائنل میچ جیت کر چیمپئن ٹرپ حاصل کیا

لاہور - یکم اپریل - مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ شہید صحت اجتماعی کے زیر اہتمام آل پاکستان دلی بال ٹورنامنٹ ۳۰-۳۱ مارچ ۱۹۷۲ء منعقد ہوا جس میں لاہور، سیکرٹ، سرگودھا، جھنگ اور
 دہریہ کی دس ٹیموں نے حصہ لیا۔ فائنل میچ سٹار کلب اور اسٹیم کلب سرگودھا کے مابین ہوا، جس میں سٹار کلب
 سیکولٹ نے ایک کے مقابل میں سبھی جیت کر اس ٹورنامنٹ میں چیمپئن ٹرپ حاصل کیا۔
 ۱۰ مارچ کو سٹار کلب نے بیچ ٹورنامنٹ کی افتتاحی تقریب میں آئی، تاکہ اس وقت قرآن کریم کے
 بعد مخرم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ نے مختصر سے خطاب میں فرمایا
 مجلس خدام الاحمدیہ خداتانے کے فضل سے مختلف کھیلوں کی سرپرستی کر رہی ہے۔ اسل اس نے آل
 پاکستان دلی بال ٹورنامنٹ کا انعقاد کیا ہے۔ چونکہ اس ٹورنامنٹ کے انعقاد کے لئے وقت بہت
 مختور تھا۔ اس ٹورنامنٹ سے وقت میں جن ٹیموں نے ہمارے ساتھ وقت دن کیا اور اس ٹورنامنٹ
 کو کامیاب بنانے میں حصہ لیا، تمام ٹیمیں ہمارے شکریہ کی مستحق ہیں ان الفاظ کے ساتھ آپ نے پہلے
 آل پاکستان ٹورنامنٹ کے آغاز کا اعلان فرمایا۔

اس کے بعد ایک نمائندگی میچ سٹار کلب سیکولٹ اور اسٹیم کلب سرگودھا کے درمیان ہوا۔ پہلے
 روز پانچ میچ جیتے اور چار ٹیمیں فریڈیز لاہور، سٹار کلب لے سٹار کلب بی اور اسٹیم کلب
 سرگودھا فائنل میں پہنچیں۔

۱۰ مارچ کو میچ ۹ بجے سیمی فائنل ہوا۔ جس میں فریڈیز کلب لاہور کے غلام رسول صاحب اور
 سٹار کلب بی سیکولٹ کے ملک محمد حسین صاحب اور اسٹیم کلب سرگودھا کے محمد افضل اور محمد اکبر اور
 سٹار کلب لے سیکولٹ کے محمد یونس اور اکرم نے بہت اچھے کھیل کا مظاہرہ کیا
 اس ٹورنامنٹ میں Best Smasher محمد یونس صاحب سٹار کلب لے اور Best
 Smasher محمد اکبر صاحب سرگودھا قرار دیئے گئے۔

اس ٹورنامنٹ میں ریفری کے فرائض سرسید صاحب آت لاہور، غلام رسول صاحب لاہور اور
 مسٹر ظہیر صاحب سرگودھا نے نبھائے۔

پھر بچے تبادول قرآن کریم کے بعد مخرم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ
 نے مختصر خطاب کے بعد انجمن ٹورنامنٹ کھیل کے ارکان، ڈویژنل سرگورڈا، کاشمیر اور
 کیا۔ بعد ازاں چوہدری انور حسین صاحب امیر جماعت نے اہم سیٹھز اور انہماک تقسیم فرمائے
 اور دعا کرتے۔ بعد ازاں ٹورنامنٹ بخیر و خیر اختتام پذیر ہوا
 اس ٹورنامنٹ میں صدر کوشی ٹورنامنٹ سہمیت صحت جسمانی کم عمر اطفال صاحب نائب صدر
 کم عمر احمد صاحب جلاوطن تنظیم استقبال و دلنش چوہدری محفو الرحمن صاحب، منتظم گراؤنڈ
 پروفیسر عبد الحمید صاحب اور ان کے معاونین اور کورٹین (منعاع اور چوہدری نعیم احمد صاحب
 باجوہ سیکولٹ نے بہت اخلاقی اور اس ٹورنامنٹ کو کامیاب بنانے میں حصہ لیا۔ اللہ تعالیٰ
 انہیں جزا دے خیر و

ڈیپٹی سیکریٹری دلی بال ٹورنامنٹ (دون)

شخصیت کا گہرا اور پائیدار نقش ہمیشہ کے لئے
 ثبت ہو گیا۔ آپ نے اچھی بزرگ والد رضی اللہ تعالیٰ
 عنہما اور والد بزرگوار حضرت چوہدری نذر اللہ
 خان صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے عقول و عزمیت
 کے دو مقامات دشمنی و ایمان افروز لہذا زمین
 بیان فرمائے اور احمدمیہ اسلام اور احمدیت کی
 سرپرستی کے لئے دعا کرتے۔ حضور اللہ صلی اللہ علیہ
 فی الدارین خیرا، تقریباً دو گھنٹہ کی اس سالانہ
 افروز نشست کے بعد آپ کو سیکولٹ سٹار کلب
 لہان خان تشریف لے گئے جہاں صدر حکومت چوہدری
 عبد الحمید خان صاحب کی طرف سے آپ کے اعزاز میں

عشاء کا اہتمام ہوا۔
 اگلے روز صبح ۱۰ مارچ کو ڈیڑھے بجے مخرم چوہدری
 صاحب بذریعہ کاروباری ڈاؤنٹی تقریب سے گئے
 جہاں سے بذریعہ ہوائی جہاز اسی روز شام کو لاہور
 برائے خاں رہے منظر آباد سے ڈاؤنٹی سٹار کلب
 کی مشاہدت کی اور سواری آدو پر آپ کو لاہور کے
 لئے وضع کیا۔
 مخرم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کی منظر آباد
 پر تشریف آوری اہل منظر آباد کے لئے ایک ناخوشگوار
 کی حیثیت رکھتا ہے منظر آباد کے علوم مخرم چوہدری
 صاحب جیسے عظیم انسان جنہوں نے کشمیر اور اہل کشمیر

پرہیز درد، بد ہضمی، اچھارا، بھوک نہ لگنا، کھنے کا دباؤ، ہینسہ، اہمال، تنہا ہوتے، ریاح خارج نہ ہونا، بار بار حاجت کی حاجت

اس کی قدر عزت کی ہے ایک جھک دیکھنے کو اپنے سے سعادت خیال کہتے ہیں اس طرح منہای احباب جماعت کی کسرت کی کوئی امتیاز نہیں ہے۔ حضرت سید محمد باقر عظیمی علیہ السلام کے ایک جلیل القدر صحابہ
 سلسلہ عالیہ احمدیہ کے ایک عظیم ندائی اور ملک و ملت کے ایک عظیم رہنما کی صحبت اور گفتگو سے فائدہ اٹھایا۔ دماغ کے اس لئے مخرم چوہدری صاحب کی صحبت و عمر میں برکت دے۔ انبیت اللہ ص ۱۰

وقف عارفی کے واقفین کی فہرست

ہو صاحب سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تحریک وقف عارفی کے باعث اپنے ایامِ ردد دہشتے یا زیادہ سے زیادہ چھ ہفتے تک وقف کے مقصد پر جمعوں میں جاکے ہیں۔ ان کے اسامیوں کے ساتھ ساتھ وقف کے نام اور وقت اور صفحہ جہاں تک اپنے خرچ پر جاسکتے ہیں حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کی خدمت میں بھیجا کہ وہ اس کا حال کریں۔ خدمت میں لکھا گیا کہ ایک نادر مقدمہ پیدا ہوا ہے اس لئے سب احباب کو اس میں شمولیت اختیار کرنی چاہیے۔ امر اول مری حضرت احباب میں پروردگار خیر فرما کر ممنون فرمادیں۔ جن احباب کو وقف قبول چکی ہے ان کے لئے دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ ان کی خدمت قبول فرمائے۔ آمین

- (نائب ناظر اصلاح و ارشد درویشی پاکستان)
- ۲۱۱۲ مکرم چوہدری غلام محمد صاحب آف بھٹال ضلع سیالکوٹ
 - ۲۱۱۵ مکرم چوہدری عنایت اللہ صاحب مالو کے بھگت ضلع سیالکوٹ
 - ۲۱۱۶ مکرم محمد طفیل صاحب باجوہ گھنٹوں کے جج ضلع سیالکوٹ
 - ۲۱۱۷ مکرم شریف احمد صاحب سوگ کلال ضلع گجرات
 - ۲۱۱۸ مکرم منظور احمد صاحب اُتہ ضلع شیخوپورہ
 - ۲۱۱۹ مکرم محمد اسماعیل صاحب قلعہ صوابا سنگھ ضلع سیالکوٹ
 - ۲۱۲۰ مکرم عبداللہ خان صاحب قلعہ صوابا سنگھ ضلع سیالکوٹ
 - ۲۱۲۱ مکرم سردار محمد صاحب نیروار بھٹیوال ضلع شیخوپورہ
 - ۲۱۲۲ مکرم شیر محمد صاحب بھینی ضلع شیخوپورہ
 - ۲۱۲۳ مکرم محمد شریف صاحب کوثر راستہ نارتک ضلع شیخوپورہ
 - ۲۱۲۴ مکرم قریشی احمد علی صاحب " " " "
 - ۲۱۲۵ مکرم فرزند علی صاحب موضع بستی جھری ضلع رحیم یار خان
 - ۲۱۲۶ مکرم ملک غلام رسول صاحب درہراں ضلع ملتان
 - ۲۱۲۷ مکرم ڈاکٹر محمد صدیق صاحب درگھاڑ چک ضلع ملتان
 - ۲۱۲۸ مکرم دلی محمد صاحب پنڈی چری ضلع شیخوپورہ
 - ۲۱۲۹ مکرم میاں عبدالعزیز صاحب چک ۲۴۶ گوگھوال ضلع لاہور
 - ۲۱۳۰ مکرم چوہدری ارشد اللہ صاحب موہن کے ضلع گجرات
 - ۲۱۳۱ مکرم عبدالرزاق صاحب گجراتی عالم گڑھ ضلع گجرات
 - ۲۱۳۲ مکرم درویش فضل احمد صاحب محمد آباد ضلع جہلم
 - ۲۱۳۳ مکرم محمد علی صاحب فلسفہ احمد گنگ ضلع جھنگ
 - ۲۱۳۴ مکرم محمد حنیف صاحب سیف دارالرحمت شرقی رتبہ ضلع جھنگ
 - ۲۱۳۵ مکرم دین محمد صاحب غلامندی رتبہ
 - ۲۱۳۶ مکرم قریشی مبارک احمد صاحب نیکوئی ایریا رتبہ
 - ۲۱۳۷ مکرم عبدالحمید صاحب گڑھی حیدر گنگ ضلع گجرات
 - ۲۱۳۸ مکرم سید محمد علی صاحب سہنہ محمد آباد اسٹیشن ضلع گجرات
 - ۲۱۳۹ مکرم محمد اقبال صاحب گزنی
 - ۲۱۴۰ مکرم خلیل احمد صاحب محمد آباد اسٹیشن ضلع گجرات
 - ۲۱۴۱ مکرم سعید علی صاحب شاد پور ضلع گجرات
 - ۲۱۴۲ مکرم محمد اسماعیل صاحب احمدی بیروٹ تالی ضلع گجرات
 - ۲۱۴۳ مکرم محمد ابراہیم صاحب احمدی دیر وال ضلع سیالکوٹ
 - ۲۱۴۴ مکرم عبدالکیم صاحب حلائی گوسا رتبہ ضلع جھنگ
 - ۲۱۴۵ مکرم بشارت احمد صاحب گنگرنگ نالک پور
 - ۲۱۴۶ مکرم مراد علی صاحب نرندار چک ۲۰۳۳ ب۔ ضلع لاہور
 - ۲۱۴۷ مکرم مبارک علی صاحب چک ۲۰۳۳ ب۔
 - ۲۱۴۸ مکرم محمد رفیق صاحب شاد نادر آباد فروٹ فارم ضلع گجرات
 - ۲۱۴۹ مکرم عبدالسلام صاحب طاہر سندھ جھنگ انڈیا پریسنگ فیکری گزنی
 - ۲۱۵۰ مکرم چوہدری مسعود احمد صاحب گھگھندی ضلع گجرات

- ۲۱۵۱ مکرم حاجی خدابخش صاحب میاں والی خانہ والی ضلع سیالکوٹ
- ۲۱۵۲ مکرم ناصر محمد شریف صاحب " " "
- ۲۱۵۳ مکرم عبدالمنان صاحب چک سکندر ضلع گجرات
- ۲۱۵۴ مکرم رانا حمید اللہ خان صاحب خوشاب ضلع سرگودھا
- ۲۱۵۵ مکرم احمد رضا صاحب چک لکھ جہنی ضلع سرگودھا
- ۲۱۵۶ مکرم قریشی ذوالحق صاحب تھویر جامو احمدیہ رتبہ
- ۲۱۵۷ مکرم ظہیر الدین منصور احمد صاحب دارالصدر رتبہ
- ۲۱۵۸ مکرم قریشی فضل حق صاحب گولسا رتبہ
- ۲۱۵۹ مکرم چوہدری بشیر احمد صاحب لہ پور اُتہ کراچی
- ۲۱۶۰ مکرم چوہدری سلطان احمد صاحب احمد آباد اسٹیشن ضلع گجرات
- ۲۱۶۱ مکرم احمد دین صاحب نادر آباد اسٹیشن ضلع گجرات
- ۲۱۶۲ مکرم مرزا مبارک بیگ صاحب قندھاری باڈر گنگ
- ۲۱۶۳ مکرم سراج دین صاحب ارواں راستہ ملکان ضلع گجرات
- ۲۱۶۴ مکرم محمد شہباز عثمان صاحب پنڈی بھاگ تحصیل سرور ضلع سیالکوٹ
- ۲۱۶۵ مکرم غلام نجی صاحب چک آردین " " "
- ۲۱۶۶ مکرم مشیر احمد صاحب محمد گوندہ پورہ لائن پور
- ۲۱۶۷ مکرم ذوالرحمان صاحب افسر ہلال درویشندی
- ۲۱۶۸ مکرم سعید احمد صاحب لون ساکن سرور ضلع سیالکوٹ
- ۲۱۶۹ مکرم محمد سرور صاحب پنڈی بھاگ تحصیل سرور ضلع سیالکوٹ
- ۲۱۷۰ مکرم رشید احمد صاحب گولسا رتبہ ضلع جھنگ
- ۲۱۷۱ مکرم معین الدین صاحب " " "
- ۲۱۷۲ مکرم مجید اللہ صاحب دکھ مور جھنگ ضلع ڈیرہ غازی خان
- ۲۱۷۳ مکرم کوثر اللہ صاحب شاہ " " "
- ۲۱۷۴ مکرم محمد شفیع صاحب چک ۶۲۶ ٹھٹھہ کاد ضلع لاہور
- ۲۱۷۵ مکرم صلاح الدین صاحب اُتہ ضلع شیخوپورہ
- ۲۱۷۶ مکرم عزیز الرحمن صاحب خالد جامہ احمدیہ رتبہ
- ۲۱۷۷ مکرم چوہدری محمد اسلم صاحب چک ۱۱۱۱ ٹھٹھہ ٹرانڈ ضلع سرگودھا
- ۲۱۷۸ مکرم ناصر ارشد حسین صاحب کھانی کلال ضلع سرگودھا
- ۲۱۷۹ مکرم عرفی محمد ابراہیم صاحب غلامندی سرگودھا
- ۲۱۸۰ مکرم احمد شیر صاحب چک ۱۵۲ شاہلہ ضلع سرگودھا
- ۲۱۸۱ مکرم بشیر احمد صاحب طاہر انڈس ڈائمنگ مینو فیکچرنگ کمپنی حیدر آباد
- ۲۱۸۲ مکرم احمد علی صاحب انڈس بیچنگ ملا حیدر آباد
- ۲۱۸۳ مکرم خان عبدالغنی صاحب بستی رندان ڈیرہ غازی خان
- ۲۱۸۴ مکرم خان عبدالرحیم صاحب " " "
- ۲۱۸۵ مکرم منظور احمد صاحب گونڈے وال ضلع ملتان
- ۲۱۸۶ مکرم حکیم محمد احمد صاحب بھیر بھیر باڈر خانوال
- ۲۱۸۷ مکرم محسود احمد صاحب آرٹک فیکری میٹل کابج ملتان
- ۲۱۸۸ مکرم بابا فضل دین صاحب چک ملا تحصیل سرور ملتان
- ۲۱۸۹ مکرم چوہدری احمد دین صاحب جہولہ روڈ تحصیل چڑوالہ لاہور
- ۲۱۹۰ مکرم چوہدری محمد داؤد احمد صاحب گڑھی پورہ ساہیوال ضلع گجرات
- ۲۱۹۱ مکرم چوہدری عاشق حسین صاحب موضع دھیر تحصیل وضع لاہور
- ۲۱۹۲ مکرم رائے شیر محمد صاحب بھٹی سرور وال ضلع جھنگ
- ۲۱۹۳ مکرم احمد دین صاحب احمدی سہیل پور ضلع سیالکوٹ
- ۲۱۹۴ مکرم محمد اقبال صاحب چک بھٹے ضلع سرگودھا
- ۲۱۹۵ مکرم مستزی عبدالعزیز صاحب سیکری نال نادر وال ضلع سیالکوٹ
- ۲۱۹۶ مکرم چوہدری خیر دین صاحب چک بھٹے ضلع سرگودھا
- ۲۱۹۷ مکرم چوہدری عسیر دین صاحب نادر وال ضلع سیالکوٹ
- ۲۱۹۸ مکرم احمد علی صاحب چک بھٹے راستہ منڈی ٹرانڈ ضلع سرگودھا
- ۲۱۹۹ مکرم چوہدری جبرائیل صاحب چک بھٹے راستہ قاضی آباد ضلع سرگودھا
- ۲۲۰۰ مکرم محمد ارشد دھانی چک بھٹے تحصیل وضع لاہور
- ۲۲۰۱ مکرم عبدالملک خاں صاحب دارالرحمت شرقی رتبہ

اکسپریٹ پوریا مسورہوں خون اور سپ کا انا پائیو یاد انٹوں کا ہنڈے اور گرم ناصر انڈیا جسٹریٹ گول بازار ریلوہ

لجنت کی فوری توجہ کیسے

فادرم رکنیت لجنات ادا اللہ کو بھجوائے گئے ہیں اور ابھی تک نہ ملے ہوں تو منگو اگر آپ حضرت خلیفۃ المسیح اٹھویں کے خذرج ذیل ارشاد دت کی روشنی میں پراہمی عورت سے یہ فادرم پرکڑا میں اور پھر میں داپس ارسال کر کے ممنون فرمائیں۔ حضرت اقدس نے اپنی تقریر میں فرمایا :-

”مجھ اپنے آپ کو منظم کرے اور ایک ہفتہ کے اندر اندر سب جوان اور عورتوں کو جمع کر کے ان کی تعداد مسلم کرے۔۔۔۔۔ ان کو لجنہ میں داخل کرے اور جو داخل نہ ہو اس کے متعلق سمجھ لو کہ وہ احمدی نہیں“

پھر فرمایا :-

”پریڈنٹ اور سیکریٹری کا فرض ہوگا کہ وہ سب عورتوں کو جلسہ میں شریک کرے۔ اگر تم صرف پچاس فی صدی عورتوں کو بلے میں لاؤ گی تو باقی پچاس فی صدی عورتوں کو تم مار رہی ہو گی“

خدا داد قوتوں کا صحیح مصرف

یہ ہے کہ پراہمی اور جوان خدمت بخا زع ان کو دینا مستقل شمار بنائے اور کسی کو بھی اپنے حقن داحسان کے دائرہ سے خارج نہ کرے۔ یاد رکھئے! خدمت خلق کے جذبہ کو بڑھنے کا ر لایں تو ایک تینیجی عبت کے راستہ سے بہت سہارا دین اور خود دور ہو جاتی ہیں۔ خدمت خلق کے امور میں ذوق شوق سے حصہ لے کر اپنا وجود ناسخ ان میں بنا لیں۔ (مہتمم خدمت خلق مجلس خدام الاحریہ ممبئی)

ماہنامہ رپورٹ کارگزاران اللہ

مجلس اس امر کو رٹ فرمائیں کہ جب وہ ماہنامہ رپورٹ کارگزاران میں بھجوائیں تو اس میں اراکین انصار اللہ کی تعداد بھی ضرور درج فرمایا کریں تاکہ رپورٹ کارگزاران کا جائزہ جیتے وقت مجلس کے اراکین کی تعداد بخونٹا رہے یہ امر بڑا اہم ہے۔ امید ہے زعماء و زعماء اعلیٰ اصحاب اس کو مد نظر رکھیں گے جزا ہم اللہ احسن الجزاء۔ (قائد عمومی مجلس انصار اللہ ممبئی)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ خاک رکے دل کے عزیز ہمارا کم کے مکان پر ڈاکہ زنی سے تقریباً کئی صد روپے کا نقصان ہو گیا ہے۔ احباب دعا کریں اللہ تعالیٰ بہتر سامان پیدا کرے اور ہر شے سے محفوظ رکھے۔ آمین۔ (شیخ محمد ریست گل منشی محلہ لائپور)
- ۲۔ خاک رکے کھائی بیان علامہ صاحب بنگوی امیر جماعت احمدیہ بڑا ازالہ اچا کم دل کی بیماری کی بیماری کی وجہ سے بیمار ہو گئے ہیں۔ آپ طبیعت خدا کے فضل سے رو بخت ہے۔ احباب کرام صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔ (عناک رعبہ الرحمان سکریٹری مالی جسٹریٹ انوالہ ضلع لائپور)
- ۳۔ ہمارے منجلی مشیرہ دستیدہ کشتور صاحبہ اپنے شوہر کی تبدیل کے سلسلہ میں سنگا پور سے دریہ اپنے بچوں کے ہمراہ جاری ہیں۔ احمدی بھائی اور ہمیں دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ سے کفرہ حضرتیں عزیزہ کا اور ان کے بچوں کا محافظ بنا کر ہو۔ اور انہیں اپنی حفاظت میں رکھے۔ آمین۔ (بشری بیگم امیہ منور شمیم صاحب خاندان درہ)

انعامات خداوند کریم

حضرت پیر افتخار احمد صاحب لدھیانوی ابن حضرت پیر حاجی احمد جان صاحب کی تصنیف جس میں آپ نے اپنی تمام زندگی کے تجاربہ تعلیمی و تربیتی خیالات کو کئی سو صفحہ کی صورت میں تقبند کیا۔ اور خاک رکے بڑی محنت اور صرف کثیر سے چھپوایا چھ صفحہ قیمت تین روپے (۲) حضرت سید کشمیر میں سنا ہوا کار مصنفین حضرت سید موعود علیہ السلام اور ام کوٹہ کوٹہ صفحہ کاغذ ڈمٹی قیمت دو روپے (۳) واقعہ صلیب سید کی چھپوایا شہادت سے مقدس کفن و دربار سلام تاریخی داستان قیمت ڈیڑھ روپے (۴) اور شیخ حضرت سید موعود علیہ السلام کی کشتی طرح سے ہماری تعلیم کا ترجمہ فرمائیں سید سید حکیم عمید اللطیف شاہد تاجر کتب گول بازار متصل بریت اللہ انیس

اعلان نکاح و تقریب لہستانہ

مورخہ ۲۵ مارچ ۱۹۷۵ء بروز پیر میری بڑا لڑکی عزیزہ سیدہ جمیلہ خانم کا نکاح بہ ہمارے عزیز سید شہزاد سید بی بی ایل ابن بڑے بھائی مرحوم سید محمد عبد اللہ صاحب جناب پروفیسر مسلح الدین احمد صاحب ایم لے نے بھائی جن صاحب مبلغ پانچ سو روپے پر عایا اور اسی دن تقریب رخصتہ منہل ہوئی۔ بزرگان سلسلہ اور احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ دعا فرمائیں کہ عہدہ تقدیر اس فرشتہ کو ہر لحاظ سے جبروت کمار جہ اور منتر ثمرات صحت بنا لے۔ آمین۔ (خانہ سید عبدالستار رونیگری)

ضرورت ہے

ایک میبادی اہلیت کے حامل تھو کارا کارڈنٹک کی جسے مشرقی پاکستان کی ایک بہت مشہور اور ضرورت بنیادہل پر قائم فرم میں سما کا پید کو اور ڈھاکہ میں چھپنے لگا ہے۔ وہ سیکرٹری فرائض سرانجام دیتا ہوں گے جسے کچھ لاہور پور پور اور عمود حاصل ہو۔ اور پور انا دتھن اور انٹیکسی عجزہ نو راہ راست خود پروری ذمہ داری کے س تق سنبھالنے کی اہلیت رکھتا ہو۔ صرف تقریب رکھنے والے افراد کو ہی زیر غور لایا جائے گا۔ براہ میری یاد و خواستیں میبادی لیاقت اور تجربہ کی تفصیلات نیز قابل قبول تحریر اصل ذمہ داری کے ساتھ درج ذیل پتے پر ارسال کی جائیں۔

معدرت الفضل۔ درہ

اکسپریٹ چارہ

و کھیتی کے دلچپ حالات و واقعات پر مشتمل حضرت ڈاکٹر نعمت اللہ خان صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے سوانح حیات و سرسرم ”ایاز محمود“ حلازل قیمت اعلیٰ کاغذ و چھپوایا کاغذ ساروڈے ملنے کا بہت ملک چارو دروڈو لکھنے والا ہے۔ (المعلق: منصور احمد خان دارالصدر شرقی ریلوہ)

کے ایسے پیکٹ سے جاتوں کا بہت چارہ فرد اعاب ہر جاتا ہے نہ پیکٹوں میں یہ دو ۲۰ سال تک ٹوڑ دیتی ہے۔ غیر تصدیت ہوتی ہے پر قیمت واپس کرنے کی رعایت فی پیکٹ ۱۱ درجن یا زیادہ پر ہر پیکٹ دو درجن یا زیادہ پورچ ڈاکٹ ہر پیکٹ ۱۱ ڈاکٹر اچھو پوریا پید کیسینی منضم لکھا ہوا

۱۔ خاک رکے پھر پچا کم چرہ دی سلطان محمود صاحب باورد آٹھ نواد سے پیار پیلے آ رہے ہیں آج کل زیادہ کھلکتے ہیں۔ احباب محبت کے لئے دعا فرمائیں۔ چوہدری منصور احمد ملک

۵۔ خاک رکے اس سال کی کام سال دوم کی تیاری کر رہے ہیں۔ میرے لئے بھائی ملک پر دیا اور پھر بھائی میں محفوظ بالترتیب بنی۔ ایس۔ سی اور میرے کا امتحان دے گا ہے ہیں۔ احباب جماعت ہمارے کامیابی کے لئے دعا کریں۔ (خاک رکے جیل حفیظ زعمیم مجلس خدام الاحریہ ضلع لاہور جمہوری)

اللہ تعالیٰ نے نہایت ہم انسان کام ہمارے سپرد کیا ہے

اس کام کی وسعت اور اہمیت متفحصی ہے کہ ہم اپنی پوری طاقت اور توجہ اس پر صرف کریں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ اس عظیم الشان کام کی وسعت پر جماعت احمدیہ کے سپرد کیا گیا ہے

روشنی ڈالتے ہوئے فرماتے ہیں۔
 "ہمارا کام یعنی تبلیغ اسلام بہت وسیع ہے۔ ان ملکستان کا کام بھی ہمارے ذمہ ہے۔ امریکہ کا کام بھی ہمارے ذمہ ہے۔ فرانس کا کام بھی ہمارے ذمہ ہے۔ جرمنی کا کام بھی ہمارے ذمہ ہے۔ روس کا کام بھی ہمارے ذمہ ہے۔ چین کا کام بھی ہمارے ذمہ ہے۔ غرض ساری دنیا کا کام ہمارے ذمہ ہے۔ پھر ان کا کام صرف اس دنیا سے تعلق رکھتا ہے مگر ہمارا کام ہمیشہ کی زندگی سے تعلق رکھتا ہے وہ اس زندگی کو پُر امن بنانے کی کوشش کرتے ہیں مگر ہم نہ صرف اس زندگی کو پُر امن بنانا چاہتے ہیں بلکہ آئندہ زندگی کو پُر امن بنانا بھی ہمارا کام ہے۔ ان کا کام ہمیں ختم ہو جاتا ہے لیکن ہمارا کام ہمیں پُر ختم نہیں ہو جاتا بلکہ ابداً آباد تک چلتا ہے۔ ان کے کام

کی حیثیت ایسی ہے جیسے کمانے والے شخص کے مقابلہ میں بچے کے کام کی ہو اور ہمارے کام کی حیثیت بچے کے مقابلے میں کمانے والے شخص کے کام کی ہے۔ بچہ کا کام صرف اتنا ہوتا ہے کہ اس کی باتوں اور حرکات پر مال باپ ایک آن کی آن خوش ہو کر ہنس لیں لیکن بڑے شخص کے کام پر کنبہ کی زندگی کا دار و مدار ہوتا ہے۔ پس ان کے کام ہمیں ختم ہو جاتے ہیں مگر ہمارے کام آگے چلتے ہیں۔ اب اگر ان میں مستحق ہو جائے تو سمجھ لو کہ ہم اس قدر سزائش کے قابل ہوں گے۔ اس کام کے لئے جو اتنا اہم ہے ہمیں بہت بڑی طاقت کی ضرورت ہے اور اگر اس کے لئے پوری طاقت صرف نہ کی جائے تو ممکن ہے کہ کبھی محنت بھی

خالی ہو جائے۔ اگر محنت کی رفتار یہ ہوگی جو ایک بچے ہونے پر نالہ کے سامنے ایک تو لڑائی کی ہوتی ہے تو خواہ کچھ آدمی کام پر لگ جائیں وہ پر نالہ کو بند نہ کر سکیں گے اور ان کی محنت ا کارت جائے گی۔ پس ہماری جماعت کا فرض ہے کہ اس کا ہر ایک فرد پوری طاقت اور توجہ سے اس کام میں لگ جائے مگر انہوں نے کہ ہماری جماعت میں کم لوگ ہیں جنہوں نے اپنے کام کی اہمیت کو سمجھا ہے اور بھراؤ دیکھی کم ہیں جنہوں نے سمجھ کر اس کے مناسب مالی طاقت خرچ کی ہے۔ ہمارا کام تو اس قسم کا ہے کہ ہماری جماعت کے ہر چھوٹے بڑے عالم۔ غیر عالم۔ امیر۔ غریب۔ بچے۔ بوڑھے۔ مرد و عورتیں اس میں لگ جائیں۔ دیکھو جس وقت مکان خطرے میں ہو تو یہی نہیں کہ بڑے ہی کام

میں لگتے ہیں بلکہ بچے بوڑھے عورتیں سب کے کام میں مصروف ہوجاتے ہیں۔ جب گھر میں آگ لگی ہوئی ہو تو نہ بچہ کے لئے آرام ہوتا ہے نہ عورت اور بوڑھے کے لئے بلکہ اس وقت گھر کا ہر ایک فرد کام میں مشغول ہے مصروف ہوجاتا ہے۔ اس صورت میں کامیابی کی امید ہوتی ہے۔ اس وقت دنیا میں آگ لگی ہے اور ہمارا فرض ہے کہ ہم اس آگ کو بجھائیں۔ اگرچہ ہماری جماعت مختوری ہے اور اگر وہ ساری بھی لگ جائے تو کام کے مقابلے میں اس کی کوشش مختوری ہی ہوگی مگر جس کام کا یہ کام ہے اس کا وعدہ ہے کہ جب ہم اپنی تمام طاقت لگا دیں گے تو وہ مدد کرے گا اور خود اس کام کو درست کر دے گا۔ اس کا وعدہ ہے جب تم اپنی طرف سے پوری سعی کر دے تو باقی سوراخ جو بند نہ کر سکو گے وہ خود بند کر دے گا اور خود کام میں سستی کر دے گا اس کی طرف سے مدد نہیں آسکتی۔ لیکن جب تم اپنی طاقت خرچ کر دے تو خدا کی غیرت جو ش میں آئے گی کہ میرے بندے کو ضرور ہرگز اس کام میں لگے ہیں تو یہیں طاقت و زور کو کہیں نہ ان کے کام کو انجام دوں اور جب اس کی مدد آجاتی ہے تو ناممکن کام بھی ممکن ہو جاتے ہیں اور کمزور طاقتور ہوجاتے ہیں۔"

اہم اور ضروری خبروں کا خلاصہ

سائیکون کے شمال میں گھنٹہ تک زبردست لڑائی
 سائیکون ۳۔ اپریل۔ ویٹ کانگ چھاپہ ماروں نے صدر جانسن کی طرف سے جزدوی طور پر بھاری ہتد کرنے کے اعلان کے فوراً بعد کل دار الحکومت سائیکون کے قریب "ٹان سن پیل" کے ہوائی اڈہ پر زبردست حملہ کیا۔ تین دو مرتبہ ہر گئی اڈوں پر بمیں گولہ باری کی گئی۔ چھاپہ ماروں نے امریکہ کے تین اور پٹرول کے سب سے بڑے ذخیرے پر بھی گولے برسائے۔ ایک گولہ پٹرول اور تین کے ذخیرہ میں لگا جس سے آگ لگ گئی۔ آگ پر کئی گھنٹہ بعد تک قابو نہیں پایا جاسکا۔
 سائیکون سے آٹھ میل شمال میں امریکائی فوجیوں اور ویٹ کانگ میں ایک جھڑپ بھی ہوئی۔ یہ جھڑپ سات گھنٹے جاری رہی۔

ہم تنہا جنگ بھاری رکھیں گے۔ جزائری سائیکون ۳۔ اپریل۔ جنوبی ویٹ نام کے صدر جنرل وان تھیو نے کہا ہے کہ اگر امریکہ جنوبی ویٹ نام سے اپنی فوجیں واپس بلانے کی درخواست کرے تو جنوبی ویٹ نام کی حکومت ۱۹۶۸ کے آخر میں فوجوں کے ہتدریج انکسار پر رضامند ہو جائیں گے۔ انہوں نے کہا کہ ہم تنہا جنگ جاری رکھیں گے۔
 عرب علاقے خالی کرانے کے لئے فوجی کارروائی کا منصوبہ
 قاہرہ ۳۔ اپریل۔ عرب ممالک اسرائیل سے عرب علاقے خالی کرانے کے بارے میں ایک خفیہ منصوبے پر غور کر رہے ہیں جو انگریزوں نے تیار کیا ہے۔ باخبر ذرائع کے مطابق انگریزوں نے تجویز پیش کی ہے کہ اسرائیل پر فی الفور حملہ کر دیا جائے اور

اس مقصد کے عرب افواج کی اپنی مشترکہ کمان قائم کی جائے۔ انگریز کمانڈ ہے کہ عرب اسرائیل کی کانفرنس فوراً منسوخ کی جائے اور اس میں اسرائیل کے خلاف فوجی کارروائی کے منصوبے کو آخری شکل دی جائے۔ قاہرہ کے باخبر ذرائع کا کہنا ہے کہ انگریزوں کے اس منصوبے کو عربوں میں مقبولیت حاصل ہو رہی ہے۔ اور شاہ حسین آئندہ ہفتے اس منصوبے پر بات چیت کے لئے قاہرہ آ رہے ہیں۔
 مصر کو مزید امداد دی جائیگی
 قاہرہ ۳۔ اپریل۔ متحدہ عرب جمہوریہ کے صدر جمال عبدالناصر نے کل اپنے صدقاتی بحیل میں روس کے وزیر خارجہ گریشو کے بات چیت کی اور مشرق وسطیٰ کی صورت حال سے متعلق تفصیلی تبادلہ خیال کیا۔ باخبر ذرائع کا خیال ہے کہ دو دنوں کا تبادلہ نے اسرائیل کی فوجی برتری کا مقابلہ کرنے کے لئے مصر کو مزید روسی اسلحہ مہیا کرنے کے امکانات کا جائزہ لیا۔
 سلامتی کونسل سے پاکستان کا مطالبہ
 نیویارک ۳۔ اپریل۔ پاکستانی سلامتی

کونسل پر زور دیا ہے کہ اسرائیل کو کونسل کی کھپی قرار داد پر عملدرآمد کے لئے مجبور کیا جائے اور عربوں کے مقبوضہ علاقے خالی کرانے چاہئیں۔ کلانات جب اردن اور اسرائیل کی حمایت جھڑپوں پر غور کرنے کے لئے سلامتی کونسل کا اجلاس ہوا تو پاکستانی نمائندے مشر آغا شہابی نے اس بات پر افسوس کا اظہار کیا کہ اسرائیل بدستور اقوام متحدہ کو نظر انداز کر رہا ہے اور عربوں کے مقبوضہ علاقے خالی کرنے پر آمادہ نہیں ہے۔
 آغا شہابی نے کہا کہ اسرائیل نے اقوام متحدہ کے سیکرٹری جنرل کے ایجنسی مشر گنرنگ سے ڈراما بھی تعاون نہیں اور اس کے نتیجے میں مقبوضہ کی کوششیں ناکام ہو گئیں۔ ضرورت اس بات کی ہے کہ اسرائیل کو اپنا رویہ تبدیل کرنے پر مجبور کیا جائے اور اس کے خلاف پابندیوں کا عاید کیا جائیں۔